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Notulen Algemene Ledenvergadering ChristenUnie Apeldoorn 07-11-2017 
 
Aanwezig: Martin van Bruggen (voorzitter bestuur), Mark Wallet (bestuur), Ben Bloem (kandidaat 
lijsttrekker), Hanna Riezenbos (kandidaat top-8), Erik Jan Aalbers (kandidaat top-8), Jarin van der Zande 
(kandidaat top-8), Willeke de Jager (kandidaat top-8), Peter Kranenburg (kandidaat top-8), Jan 
Werkman (kandidaat top-8), Clariska Hoek-Volkerink (kandidaat top-8), Dave Bijl, Paul Verhagen, 
Gerard Werkman, Alex Lammers, Jan Lammers, Janneke Slingerland, Kees Slingerland, Gerard 
Oudenampsen, Pack Crezitzburg, Ben Eggermont, Goos Zeijl, L.R. Meedendorp, Geert van den Bijl, 
Barend Bloem, Marcel Timmerman, Diny Bloem, Henri Bloem, Henk Haisma, Henk Sollie, Adri van 
Ommen, Jeannet Huizing-Hekert, Marjolein ten Voorde, Sjoerd Zijlstra, Bart den Dekker, Mariska 
Bloem.  
Gasten: Marien Riezenbos. 
Afwezig: Thea Buurman (bestuur) 
Afmeldingen: Dieneke van de Kamp, Maria Verweij, Mieke van Arkel, Freek ten Klooster, Jurrien ten 
Brinke, Machiel Oppenhuizen, Arjan Witzier, Fam Adema-vd Honing,  
 
Martin van Bruggen opent de vergadering.  
Jan Lammers leest een gedeelte uit Koningen over Elia en Achab. Er volgt een kleine overdenking, 
gebed en het samen zingen van een lied.  
 

1. Mededelingen bestuur 
Geen opmerkingen over de agenda.  

- Bestuur zoekt bestuursleden.  
- Paul Blokhuis heeft zich afgemeld.  

 
2. Algemene Zaken 

De notulen van vorige vergadering worden per acclamatie aangenomen.  
Er is één amendement binnengekomen aangaande het Verkiezingsprogramma.  
Het jaarverslag wordt per acclamatie goedgekeurd.  
De kassen zijn gecontroleerd op 23 oktober. Hier worden verder geen vragen over gesteld. 
De begroting wordt toegelicht. Er is extra geld gereserveerd voor de campagne. Er wordt een vraag 
gesteld over het verdubbelde bestuursbudget. Dit is gedaan met het oog op een actievere bijdrage aan 
de politiek ten tijde van de campagne. Daarnaast wordt de opmerking gemaakt dat het budget bij lange 
na niet verwacht wordt op te gaan. Er klinkt een aanmoediging vanuit de leden om dit geld wel te 
benutten.  
 

3. Terugblik 2017 Bestuur 
Voorst is bij Apeldoorn aangesloten. Er was een plan om daar ook een CU afdeling op te zetten, samen 
met de SGP, maar bij gebrek aan willende leden is dit niet gelukt.  
Het aantal leden is gegroeid in het afgelopen jaar.  
Het bestuur heeft veel tijd gestoken in de concept kieslijst. Het bestuur was zelf selectiecommissie, 
met ondersteuning van Roelof Veen, Paul Blokhuis en Bart den Dekker.  
Naast Roelof Veen en Paul Blokhuis verdwijnen ook Jeannet Huizing-Hekert en Pieter ten Helden wat 
meer uit beeld na de volgende verkiezingen.  
 

4. Terugblik 2017 Fractie 
Hanna Jarenlang bezig geweest voor kinderen die lijden onder echtscheidingen. Gezorgd voor 

preventieve hulp voor ouders, en begeleiding als het huwelijk toch stukloopt. Blij met 
een goed resultaat.  
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 Grijze container wordt nog te veel gebruikt. Plan van BEST-tas, maar samenleving had 
zelf al oplossingen bedacht. CU heeft dit onder de aandacht gebracht bij de wethouder, 
en gezorgd voor regelmatig contact tussen beiden.  

Ben Vluchtelingen wel een beetje Ben’s stokpaardje. Mooi om als beginnend raadslid 
onderdeel te zijn van de gemeenteraad die vraagt aan het rijk om kleinschalige opvang. 
Dat is helaas niet gelukt. Wel gelukt is de acties vanuit de bevolking die ontstonden 
rond de noodopvang.  

 Was bestuurslid schuldhulpmaatje. Daar ondervonden dat zorgen helder nadenken 
negatief kunnen beïnvloeden. De overheid doet juist steeds meer een beroep op de 
zelfredzaamheid van deze personen. Daarin zijn nu wel veranderingen teweeg 
gebracht.  

Erik Jan Housing First is een idee, waarbij daklozen eerst een huis gegeven wordt, zodat ze iets 
hebben om hun best voor te doen. In Apeldoorn is een experiment uitgevoerd, en 
hoewel het niet altijd positief was, had het wel interesse gewekt van meerdere partijen 
in de raad.  

 CODA is veel bezig met kunst en cultuur, maar de hoofdtaak van de bibliotheek is het 
bevorderen van lezen. De meerderheid van de raad stond achter een motie om CODA 
op haar kerntaak te laten focussen.  

 Met een motie over een jeugdlintje is een proces in werking gezet waarmee dat wordt 
ontwikkeld. Dat is een beloning voor kinderen die iets bijzonders hebben gedaan.  

Jarin Samen met Hanna bezig geweest voor veiligheid voor prostituees. Dit is een groeiende 
groep, en er is steeds meer sprake van mensenhandel. Er is een programma voor 
prostituees om uit die wereld te stappen, maar dat is maar tot 23 jaar. Samen met 
Hanna gezorgd voor dezelfde middelen voor de groep van 23+. 

 Ondernemers van de binnenstad mogen vreemde handel aanbieden, vaak is dit 
alcohol. Hier zijn echter weinig voorschriften voor. Om dit aan te passen, vond weinig 
steun bij andere partijen in de raad. Maar we blijven proberen dit aan te passen.  

Jeannet Als fractie zijn we op zich wel voorstanders van windenergie, maar we horen ook graag 
de mening van de leden. Daarover kan later doorgesproken worden.  

 
5. Vaststellen kandidatenlijst 

Een concept van de kandidatenlijst is doorgestuurd naar de leden. De eerste acht zijn met foto en 
toelichting, aangezien het goed mogelijk zou zijn dat deze een functie gaan krijgen na de verkiezingen. 
Ben Bloem vraagt om applaus voor het bestuur en de drie ‘raadgevers’ (Bart den Dekker, Roelof Veen, 
Paul Blokhuis) die veel werk hebben verzet om de lijst samen te stellen. Verder geen op- of 
aanmerkingen.  
Er zijn geen amendementen binnengekomen over de kandidatenlijst.  
Stemming voor Ben Bloem als lijsttrekker: Unaniem voor. Ben als lijsttrekker verkozen.  
Stemming voor de rest van de kandidatenlijst: Unaniem voor. Kandidatenlijst aangenomen.  
Er is een foto met alle aanwezigen, daarna pauze.  
 

6. Vaststellen Verkiezingsprogramma 
In 5 verschillende groepen gaan de aanwezigen uit elkaar om door te praten over het 
verkiezingsprogramma. Dit gaat op basis van de onderwerpen van het verkiezingsprogramma. Een van 
deze groepen geeft de gelegenheid in gesprek te gaan met de net gekozen lijsttrekker. Vanuit publiek 
komt naderhand de opmerking dat roulatie wel leuk was geweest, als daar meer tijd voor was 
vrijgemaakt.  
Een concrete toezegging is gedaan door Jarin, namelijk dat in de campagne onze visie voor de stad wel 
verteld zal blijven worden. Het verkiezingsprogramma beschrijft vooral veel actiepunten in compacte 
vorm, zodat het een handelbare omvang houdt. 
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Er is één amendement ingediend door Sjoerd Zijlstra. Volgens het amendement hoeft duurzame 
energie niet per se binnen de gemeentegrenzen te worden opgelost. In navolging van Reinier van de 
Berg is hij kritisch tegenover wind op land. Duurzame energie moet daarom binnen landsgrenzen 
worden opgelost. Binnen landsgrenzen kunnen we bijvoorbeeld ook duurzame energie inkopen van 
windmolenparken op zee. Dit kunnen we beter niet al in het verkiezingsprogramma afschieten.  
Ter verdediging: Jeannet. De gemeenteraad heeft een ambitie om een duurzame gemeente te zijn. 
Daarbij kan ook energie van buiten worden ingekocht. Maar in het Verkiezingsprogramma dient te 
staan wat onze visie is, ons ideaal. En dan zien we graag dat we als gemeente onze eigen broek kunnen 
ophouden. De praktijk is pragmatisch en kan dus wel verschillen van het verkiezingsprogramma.  
Terug naar de indiener. Had dan gezegd dat het ‘bij voorkeur’ binnen de gemeentegrenzen zou moeten 
worden opgelost. Door de zinsfrase te veranderen in landsgrenzen heeft de fractie nog steeds alle 
ruimte om binnen de gemeentegrenzen duurzaam energie op te wekken: ze worden er alleen niet 
meer toe gedwongen.  
 
Stemming over het amendement: 4 voor, 30 tegen. Het amendement is verworpen.  
Stemming over het verkiezingsprogramma. Unaniem voor. Het verkiezingsprogramma is 
aangenomen.  
 

7. Inleiding Campagne GR 2018 
Twee weken geleden is er nog door top-8 en bestuur nagedacht over de campagne. Daarbij zijn drie 
teams geformeerd, die over een bepaald onderdeel de leiding hebben en daarvoor contactpersonen 
zijn.  
Het tijdspad wordt nader toegelicht, met daarop de planning voor de komende periode, inclusief een 
aantal belangrijke data.  
Peter Kranenburg roept op tot ambassadeurschap van CU Apeldoorn. Dit houdt in dat mensen 
vertellen aan hun omgeving waarom ze CU-lid zijn en waarom ze het stemmen. Op die manier kunnen 
de sterke punten van de CU als een olievlek over onze eigen kringen verspreid worden. Dat is de manier 
om blijvend effect te hebben.  
Jeannet brengt Serious Request onder de aandacht. De CU-fractie doet mee aan een recordpoging 
bijbellezen. We hopen op een goede deelname van meer van de CU achterban. Opgeven kan via 
http://kerkplein7.nl/wereldrecord-bijbellezen.  
Daarnaast gaat de gemeenteraad diensten veilen. Hier willen ze geld ophalen voor Serious Request. Er 
is de hoop dat veel CU-leden aanwezig zullen zijn om te helpen een mooi bedrag op te halen.  
Peter noemt nog dat als men actiever wil zijn dan slechts ambassadeur, dat dan contactgegevens 
kunnen worden achtergelaten, en dan kan later meer contact worden gezocht.  
Vragen, op- en/of aanmerkingen blijven welkom bij fractie en bestuur, ook na de vergadering.  
 

8. Rondvraag 
Mark Wallet noemt dat Roelof Veen graag aanwezig had willen zijn, maar coalitieoverleg had waar hij 
bij aanwezig moest zijn.  
Verder niets voor de rondvraag.  
 

9. Afsluiting 
Martin van Bruggen sluit de vergadering met gebed.   

http://kerkplein7.nl/wereldrecord-bijbellezen

